

# 哈尔滨调查深夜强拆民居事件

## 开发商否认强拆,居民透露市价每平方米8000元补偿仅800元

18日,一则“哈尔滨6户居民梦中遭持械拖出40年居所被铲倒”的消息在网络上引起热议。对此,开发商接受记者采访时称,网文中很多内容失实,所述暴力强拆一事与其无关。警方目前正在调查参与当晚暴力强拆人员的来历。

### 多人持器械砸门 将居民强拽出户

网文称,现场的“五六栋平房已经看不出模样,大量的砖土被弃置在房前和院中,房屋的门口被倒塌的山墙和一些残砖覆盖”。

引起网友热议的还包括夜间强拆的过程:“14日22时30分,有20多个头戴面罩、手持镐把、斧头、菜

刀的人突然将玻璃砸碎,踹开房门冲进屋中,把没来得及穿上衣服的居民一个个强行拖拽到屋外,并威胁房主,让所有人不要乱动。随后他们开着铲车将居民们的家推倒,然后扬长而去。”

网文称,上述平房正在动迁过程中。“2010年春节前,动迁单位召开过一次动迁会议,但关于动迁赔偿的相关事宜却一直未能谈妥,就这样两年过去了,到现在补偿协议都没有最终签订。”

### 单价800元补偿 连厕所都买不起

18日下午,记者来到事情发生地哈尔滨市道里区新阳路与通达街

交叉口。记者在现场看到,六七户平房的部分窗户玻璃碎裂、大门被破坏,许多破损的红色砖块散落在地面上,从倒塌的墙间可以看到被损坏的水池和散落的生活物品,现场一片混乱。

损毁较重的多为这几户平房最外侧的房间,而内侧房间也受到一定波及。被拆居民武桂华说,14日晚上10点多,她正在家里看电视,突然“听到外面轰轰隆隆,然后就开始拽我家门,门鼻都拽坏了。我还在被窝里,还没穿鞋呢就给强架出来了。两三个男孩拽着我,外面还有二三十个,都拿着棍子,戴着口罩,还有个孩子捂着我的嘴不让我喊。”

现场居民介绍,这六七户平房

来自于原哈尔滨松花江拖拉机厂工作的父辈处,是该厂为解决职工住房问题而修建的,已有数十年时间,但由于历史原因只有其中一户有房产证。开发商曾与居民就动迁补偿进行协商,但由于开发商提出的无房产证居民每平方米800元的补偿标准太低,双方无法达成一致。窦连伟说,这个地段的房价大约在每平方米8000元,“每平方米800块钱就是买个厕所也买不来啊。”

### 开发商回应称 强拆系有人“作秀”

与强拆事发地一墙之隔的即是“新阳路通达街转角棚户区改造项目拆迁指挥部”,指挥部内公示的开

发商名称为“哈尔滨中青房地产开发有限公司”。该公司的项目负责人刘桂华18日接受记者采访时表示,网文中很多内容失实,所述的暴力强拆一事与开发商绝对无关,并怀疑强拆事件是有人“作秀”。

这位负责人坚称,强拆一事非开发商所为,而且开发商毫无强拆动机。开发商称,与这六七户居民的动迁补偿一直在商谈,但这些平房中只有一户有1997年办理的房产证,而其余“这几户居民没有提交合法的房屋证据”,对于没有房产证住户每平方米800元的补偿标准是当地棚改政策所规定的。但可另外对实际困难居民进行帮助,比如协助申请廉租房、经济适用房等,而居民提出的1:1.3置换、按照每平方米1.2万元甚至更高的价格进行补偿没有根据。

哈尔滨市公安局道里分局有关负责人昨日告诉记者,已接到报案,正在调查案情,尤其是参与当晚暴力强拆人员的来历。据东方早报

# 宁波鄞州一婚礼发200多万红包

## 参加者每人得一万,最多一家拿了12万

参加婚礼,一般来说,都是客人给新人送上红包礼金。但你听说过,参加婚礼还有钱拿的吗?在浙江宁波鄞州,上星期就发生了这样一桩“美事”。当地一位网友爆料,在一场农村婚礼上,来喝喜酒的人不用给红包,每人还收了一万元,连帮忙的都有份。最多的一户人家有12人去喝酒,一下就拿了一2万。

### 是真是假一探究竟

记者首先找到了发布这条消息的网友毛先生,他说自己也是从其他朋友那里听来的,婚礼发生在宁波鄞州的横街镇半山村。

毛先生说,他的朋友告诉他,当天结婚的是村里的一对新人,发钱的,是他们的一个亲戚,只要来喝酒的,每人发了一万元。“我朋友那天

是四个人去喝喜酒的,本来还带了1000元红包去,结果回来带了4万回来,还有户人家去了12个人,拿了12万。而且,据说卖鞭炮烟花的,都赚了好多钱。”这条消息一出,不少网友开始热议。“皮卡猫”说,介绍棍,分到12万的人家爽了!

### 发钱老板常行善举

说起这位阔气的发钱老板,村民都用“传奇”来表述。

“他就是这个村的,姓钱。年轻时还欠过债,但是后来出去做生意,回来就不一样了。”村民说,他比较大方,每年都给附近的敬老院捐钱,

都是十几万一次性给的,很大方。

也正是这样,村里人已经有些习以为常:“三年前他们过年,一个老婆婆帮忙擦桌子,分了一个红包,里面放了五千元。当时老婆婆就吓了一跳。后来几个没来帮忙的人,过年前都来打招呼:擦桌子,一定要记得叫我啊。”

这个老板到底是谁?村里人说,他绰号“小快马”,据说现在大部分时间住在北京,身家好几个亿,生意做得挺大,其中就有房地产。

还有村民说,早些年,他曾用120万买了杭州的一块车牌“浙A88888”,车牌买来后,就挂在一辆

迈巴赫上,当时还开回村里来过。

### 红包之厚出人意料

于是,记者直奔横街镇半山村。“本来要低调办的,就摆了3桌,后来来喝喜酒的人一多,就扩大到15桌了。”一位村民说,喜酒是在上一周办的,发钱的老板是新郎的表哥,钱大概发了200多万。

“我的奶奶、大伯父、大伯母去了,当天去了三个人,拿了3万。”村民说,那天他的哥哥嫂嫂因为厂里忙,没去成,后来想想真后悔,错过了两万元。

提起那场婚礼,其他一些村民也

都是笑容满面,“吃得很好,还有钱拿……”村民们说:“对于这个老板外甥要发钱,据说新郎爸爸是想到的,但每人一万元那么多,却是没想到。”

昨晚,记者终于找到了新郎家。据新郎爸爸说,其实就是一次家庭聚会,“本来也没想多叫朋友,来的都是亲戚,我们也不想搞大,只想热闹点。”“发钱的是我儿子的表哥,他比较富,我们家是没钱的。他发钱,只是想让大家开心一下吧。”新郎爸爸说,他还送给结婚的表弟一辆兰博基尼。说起这位外甥,新郎爸爸说,人挺孝顺的。“从小知道不靠别人,要靠自己。”据钱江晚报



■ 民警抬着被打死的大灰狼

## 山东

# 枣庄野狼咬死咬伤多人 数百民警围捕将其击毙

本报讯 滕州消息:3月19日,山东滕州市公安局接到群众报警,柴胡店镇一男孩在上学路上被一疑似狼的灰色动物咬伤脖子、耳朵及大腿,一妇女被该动物咬死。连日来,枣庄市山亭区、滕州市等多个市区发生狼出没并袭击村民的事件,根据媒体公开报道,已经致使至少六人死伤。14日早晨,当地一名8岁男孩上学途中被狼咬死,一名女孩被咬伤。

3月17日,山亭区银庄村,一名五岁女孩被狼抓伤;当天下午,同村另一名男孩也被狼咬伤。事发后,枣庄市公安局、柴胡店镇高度重视,立即出动百余名警力进行追捕。经过数小时围堵,19日下午,这只灰狼被民警击毙。

目击村民衡思彬告诉记者,中午自己正在麦地里干活,邻村一个村民跑到地头大喊

他,说有只狼把人咬死了。衡思彬赶到现场时也就十二点半多一点,那只狼还在,但人已经被咬得认不清楚模样了。衡思彬介绍说,死者同为南辛村村民,姓刘,今年62岁。

滕州市公安局接警后,调动100余名警力,荷枪实弹赶往柴胡店镇。当地民警及镇机关干部、民兵组成十余个搜寻组以现场为中心向周围搜寻。警察加上闻讯赶来的村民,差不多有600人组成的搜捕队伍一直追着这只狼。发现灰狼后,民警果断向其射击,灰狼中枪后向北逃窜。民警紧追不舍,追击20余公里,穿越四条河流,终于在八一煤矿一废弃院内将灰狼围住。走投无路的灰狼转身向民警扑来,民警果断开枪将其击毙。”衡思彬介绍,他在南辛村生活51年,之前从没见过狼。

# 豪宅定销占有率近50%!

## 谁占了上海豪宅的半壁江山?